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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

Les indispensables mesures prises pour lutter contre 
le coronavirus sont lourdes de conséquences pour notre 
économie, pour nos entreprises et pour nos emplois. 
La diminution du cash-flow portera gravement atteinte 
à la position de liquidité de nos entreprises et déclen-
chera une réaction en chaîne dans l’ensemble du monde 
économique.

Dans le contexte des prestations B2G, dans le cadre 
desquelles les entreprises fournissent des biens ou des 
services à l’autorité publique, le gouvernement peut 
apporter sa pierre à l’édifice en honorant dans les délais 
les factures impayées. Des études montrent en effet que, 
durant le dernier trimestre de 2018, les autorités fédérales 
n’ont payé dans les délais que 34 % des factures et que 
la part des factures payées très en retard a augmenté, 
atteignant 41 % (Graydon, Étude sur le comportement 
de paiement 2019, p. 25). Ces chiffres montrent claire-
ment que les autorités fédérales négligent de payer les 
prestations dans les délais impartis.

En ces temps difficiles, nous tenons à offrir à ces 
entreprises un ballon d’oxygène en demandant au gou-
vernement d’honorer dans un délai de 10 jours calendrier 
les factures non contestées arrivées à échéance et, durant 
la période d’application des mesures particulières, de 
régler de surcroît ses factures dans les 15 jours calen-
drier de leur réception.

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

De noodzakelijke maatregelen ter bestrijding van het 
coronavirus hebben een grote impact op onze economie, 
bedrijven en werkgelegenheid. Een dalende cashflow 
zal een sterke aantasting van de liquiditeitspositie van 
onze bedrijven impliceren en in een kettingreactie de 
hele keten aangrijpen.

In B2G-prestaties, waarbij het bedrijfsleven goederen 
en diensten levert aan de overheid, kan de federale rege-
ring haar steentje bijdragen door openstaande facturen 
tijdig te betalen. Studies tonen immers aan dat de federale 
overheid in het laatste kwartaal van 2018 slechts 34 % 
van de facturen tijdig betaalde en het aandeel zwaar te 
laat betaalde facturen steeg tot 41 %. (Graydon, Studie 
betaalgedrag 2018, februari 2019, blz. 25). Deze cijfers 
tonen duidelijk aan dat de federale overheid in gebreke 
blijft om prestaties tijdig te betalen.

Wij willen bedrijven in deze moeilijke tijden extra 
zuurstof geven door de regering te verzoeken om niet-
betwiste vervallen facturen binnen 10 kalenderdagen 
te voldoen en bovendien gedurende de periode waarin 
de bijzondere maatregelen van kracht blijven facturen te 
voldoen binnen 15 kalenderdagen na ontvangst ervan.

Reccino VAN LOMMEL (VB)
Tom VAN GRIEKEN (VB)
Erik GILISSEN (VB)
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

DE KAMER VAN VOLKSVERTEGENWOORDIGERS,

A. gelet op de verspreiding van het coronavirus in 
ons land;

B. gelet op de bijzondere noodzakelijk getroffen maat-
regelen om een verdere verspreiding te voorkomen;

C. gelet op de economische schade die bedrijven 
hierdoor ondervinden, waardoor de werkgelegenheid 
en de continuïteit in gedrang komen met een verhoogde 
kans op faillissement tot gevolg;

D. overwegende dat deze maatregelen nog enige tijd 
van kracht moeten blijven om de verdere verspreiding 
van het virus in te dijken;

E. overwegende dat een dalende cashflow de liqui-
diteitspositie van bedrijven ten gevolge van deze crisis 
ernstig aantast;

VERZOEKT DE FEDERALE REGERING:

1. alle onbetwiste openstaande facturen die wer-
den gericht aan de Belgische Staat en waarvan de 
betaaltermijn reeds werd overschreden te voldoen 
binnen 10 kalenderdagen;

2. alle facturen gericht aan de Belgische Staat welke 
niet worden betwist te betalen binnen 15 kalenderdagen 
na de ontvangst ervan zolang de bijzondere maatregelen 
tegen de verdere verspreiding van het coronavirus van 
kracht blijven.

27 maart 2020

Reccino VAN LOMMEL (VB)
Tom VAN GRIEKEN (VB)
Erik GILISSEN (VB)

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

LA CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS,

A. vu la propagation du coronavirus dans notre pays;

B. vu les mesures spécifiques indispensables qui ont 
été prises pour enrayer la contamination;

C. considérant que les préjudices économiques qui 
en résultent pour les entreprises menacent l’emploi et 
la continuité, ce qui accroît le risque de faillite;

D. considérant que ces mesures devront être main-
tenues encore quelque temps pour endiguer la propa-
gation du virus;

E. considérant que la diminution du cash-flow consé-
cutive à cette crise affecte gravement la position de 
liquidité des entreprises;

DEMANDE AU GOUVERNEMENT FÉDÉRAL:

1. d’acquitter, dans les 10 jours calendrier, toutes les 
factures impayées non contestées qui ont été adressées 
à l’État fédéral et dont le délai de paiement a déjà été 
dépassé;

2. de payer, dans les 15 jours calendrier qui suivent 
leur réception, toutes les factures qui ont été adressées 
à l’État belge et qui n’ont pas été contestées, tant que 
les mesures particulières prises pour endiguer la pro-
pagation du virus seront maintenues.

27 mars 2020
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